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ATA N° 012 – 04 DE MARÇO DE 2026 
 
 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quarenta e três minutos, no Plenário Deputado 

Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Renato Câmara e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, 

primeiro e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 

Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Onze da Décima Sessão Ordinária. Pelo Senhor primeiro-

secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 35/26 do Ministério Público de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 55361, 

55365, 55368, 55371, 55374, 55377, 55386, 55397, 55402, 55421, 55426, 55435, 55439, 55442, 55445, 55448, 55455, 55458, 

55461, 55464, 55467, 55470, 55476, 55485, e 55560/26 da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; 

Ofício nº 12766/26 da Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 8, 106, 178, 180 e 181/26 da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da 

palavra os Deputados Pedro Kemp, Zé Teixeira, Gerson Claro, Professor Rinaldo, Renato Câmara, Paulo Duarte, Pedrossian Neto, 

Gleice Jane, Coronel David e Junior Mochi. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados Zeca do PT e Zé Teixeira. 

GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o Deputado Zé Teixeira. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas em redação final e 

votação nominal as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 146/25 de autoria do Deputado Marcio Fernandes; Projeto de Lei 

nº 271/24 de autoria da Deputada Gleice Jane. Foi aprovado em discussão única e votação nominal o Projeto de Lei nº 

229/25 de autoria da Deputada Lia Nogueira. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes 

proposições: Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Jamilson Name endereçada aos familiares de Milton 

Figueiredo; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada ao Soldado PM João 

Vitor Rocha Esteves e ao Cabo PM Reinaldo Barbosa Alvarenga Junior, integrantes da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, 

pelo notável ato de bravura, profissionalismo, preparo técnico e elevado espírito humanitário demonstrados no exercício de suas 

funções; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Jamilson Name endereçada ao empresário Sr. 

Gilvan Garcia Lemos, proprietário da empresa Manancial Variedades, em reconhecimento à sua relevante atuação social e ao 

trabalho voluntário desenvolvido em prol da comunidade do Jardim Itamaracá e região, nesta Capital; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada  ao Grupo Trabalho e Estudos Zumbi (TEZ) e Senhora Fernanda 

Serafim, pela sua eleição e posse como Presidente do Conselho Estadual dos Direitos da Mulher de Mato Grosso do Sul; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria dos Deputados Paulo Corrêa, Gerson Claro e Coronel David endereçada 

 ao Excelentíssimo Senhor Doutor Renzo Siufi, Promotor de Justiça, eleito novo Presidente do Conselho Nacional de Ouvidores do 

Ministério Público dos Estados e da União para o ano de 2026; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Roberto Hashioka endereçada  ao Sr. Vinícius Rondon Toscano de Brito Gomes, em reconhecimento à sua destacada 

trajetória de formação profissional especializada na defesa pessoal feminina e aos relevantes serviços prestados em instituições e 

áreas ligadas à segurança, à defesa pessoal e à capacitação tática; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Roberto Hashioka endereçada  à Associação DeMolay Alumni de Mato Grosso do Sul (ADAE-MS), na pessoa do seu 
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Presidente Estadual, Sr. Rômulo Fernando Cândido Mariano Machado, pela idealização, coordenação e execução da ação social 

"ASAS QUE CONECTAM - Doe sangue. Doe medula. Salves vidas!", de relevante impacto social e humanitário em todo o Estado; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Roberto Hashioka endereçada ao programa TV Nikkey MS, 

representado pelo diretor-presidente Sr. Bernardo Yukihige Tibana, pelos 19 anos de existência e relevantes serviços prestados à 

comunidade; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Professor Rinaldo endereçada à Coronel médica 

Cláudia Lima Gusmão Cacho, por sua indicação ao quadro de oficiais-generais do Exército Brasileiro; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria do Deputado Professor Rinaldo endereçada ao Soldado PM Helder Ferreira Guedes, do Batalhão de 

Choque da PM/MS; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada à Diretoria da 

Federação dos Trabalhadores em Educação de Mato Grosso do Sul - FETEMS, que celebra 47 anos de história, luta e compromisso 

com a educação pública e com os trabalhadores e trabalhadoras da educação sul-mato-grossense; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada às mulheres sul-mato-grossenses integrantes da primeira turma do 

Serviço Militar Inicial Feminino (SMIF) incorporada no âmbito do Comando Militar do Oeste, bem como ao Comandante Militar do 

Oeste, Alcides Valeriano de Faria Junior, pela histórica incorporação das primeiras mulheres ao Serviço Militar Inicial em Mato Grosso 

do Sul; Requerimento de autoria do Deputado Pedro Kemp solicitando a disponibilização do Plenário Júlio Maia para a realização da 

Audiência Pública no dia 24 de março, das 13h às 18h, com o tema "Rios que Conectam, Obras que fragmentam: Os impactos da 

Hidrovia Paraguai - Paraná no Pantanal, seus povos e espécies"; Requerimento de Informações de autoria dos Deputados Gleice 

Jane e Renato Câmara; Requerimento de Informações de autoria da Deputada Lia Nogueira; Indicações de autoria dos 

Deputados Renato Câmara, Jamilson Name, Neno Razuk, Marcio Fernandes, Lia Nogueira, Zé Teixeira, Antonio Vaz, Roberto 

Hashioka, Professor Rinaldo, Pedro Kemp e Caravina. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, quatro de março do ano de dois mil e vinte e 

seis.  

 

Deputado GERSON CLARO 
Presidente 

Deputado PAULO CORRÊA                                                               Deputado PEDRO KEMP 
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